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La licita

Est Sud Ovest Nord
passo  passo le contro
passo 2 & passo 4 &

fine

Nord sull’ apertura di ovest non ha una dichiarazione facile. Sul contro Sud, che possiede quasi
un apertura, non puo’ che saltare a 2 picche.

Il 4 picche che segue sembra una pessima dichiarazione: infatti il contratto di 3 SA sarebbe
molto piu’ agevole.

Il gioco

L" attacco in atout e’ stato vinto dalla Q di sud. Da quale colore si deve incominciare ? Il nostro
sud ha iniziato dalle fiori. Ovest, un ottimo giocatore, ha preso di K ed e’ ritornato A di quadri e
quadri risolvendo cosi’ ogni problema al dichiarante. Questi infatti ha inserito il J di quadri, €’
rientrato con I’ A di picche, ha fatto I’ impasse a cuori, poi A di cuori e cuori taglio (con est che
scarta quadri), picche al K e cuori: est puo’ tagliare ma poi il morto e’ franco.

Se ovest avesse rigiocato passivamente picche avrebbe reso la vita piu’ difficile a sud. Infatti se
si mette il K si e’ costretti a muovere cuori dal morto e per affrancare il colore bisogna cedere
due prese in atout ad est.

Se invece si prende di A quando si affrontano le cuori est puo’ tagliare il terzo giro, rigiocare
quadri per I’ asso del compagno e realizzare ancora il J di atout in promozione.

Bisogna quindi incassare K e A di picche, quindi impasse a cuori, A e K di cuori e con un taglio si
affranca il colore (est scarta), poi quadri verso il J, e la cuori franca.



Se est scarta basta incassare una fiori per fare dieci prese. Se est taglia e rigioca fiori si
presenta il seguente finale a 3 carte ai danni di ovest:
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Se ovest porta in finale una fiori si prende di asso e si gioca quadri, altrimenti si prende di Q di
fiori, quadri per I’ A secco, e si aspettta la presa con I’ A di fiori.

Il “Risolutore di problemi” di Luigi Salemi propone invece la seguente linea di gioco: D e A di
picche, cuori impasse, K di picche, A e K di cuori con est che scarta quadri, cuori taglio, quadri
al J, e cuori franca. Se est scarta si ottiene la decima presa con I’ A di fiori.

Ma se est taglia e gioca fiori si presenta il seguente finale a 4 carte ai danni di ovest:
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Basta giocare A di fiori e fiori. Se invece ovest si secca I’ A di quadri bisogna stare bassi.

Senz'altro e’ piu’ ragionevole la linea di gioco del “Risolutore” che dopo i 3 colpi di atout punta
decisamente all’ affrancamento del morto. Iniziare con |’ expasse a fiori invece sembra proprio
una mossa contro natura: non produce infatti alcuna presa utile (comunque non si riesce ad
incassare piu’ di una fiori, a meno che ovest non rigiochi fiori) e crea un rientro al morto di cui
non si ha assolutamente bisogno.



